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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "VIA VALGIOIE: ALTA VELOCITÀ E GIUNG LA URBANA, COSA 
SI PUÒ VOLERE DI PIÙ?" PRESENTATA IN DATA 3 OTTOBRE 2018 - PRIMO 
FIRMATRIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che lo scrivente ha recentemente effettuato un sopralluogo nel quartiere Parella, 
Circoscrizione 4, ove ha incontrato una nutrita rappresentanza di cittadini soffermandosi con 
particolare attenzione lungo l'asse di via Valgioie; 
 

RILEVATO CHE 
 
- via Valgioie collega corso Monte Grappa a via Pietro Cossa; 
- come segnalato da molti cittadini, con specifico riferimento al tratto di strada compreso 

tra corso Bernardino Telesio e via Pietro Cossa, la via in oggetto è percorsa a tutte le ore 
del dì e della notte da veicoli ad elevata velocità; 

- accade sovente che le auto siano posteggiate in prossimità delle aree di intersezione e che 
ciò, causando scarsa visibilità, sia motivo di pericolo per i pedoni che intendano 
attraversare la carreggiata e per i veicoli provenienti dalle altre direzioni; 

- tra via Valgioie e via Bellardi è presente l'area verde Rapisarda: un ampio spazio verde 
dotato di area cani, piastra per il pattinaggio a rotelle, prato, vialetto per le passeggiate, 
panchine e alberate; 

- l'area cani è priva di manutenzione: l'area è molto sporca, l'erba evidentemente non 
sfalciata e gli utilizzatori lamentano la frequente carenza di sacchettini (negli appositi 
raccoglitori) per la raccolta delle deiezioni canine; 

- la parte ovest del giardino Rapisarda ha erba molto alta e risulta essere luogo utilizzato, 
non solo in orario notturno, dalle prostitute per gli "incontri" con i loro clienti;   

- i vialetti dell'area sono pavimentati con masselli autobloccanti ma folti ciuffi d'erba  
affiorano rendendo periglioso il passeggio; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- via Valgioie è un rettilineo con molti attraversamenti e intersezioni ma, ciononostante, 

risulta essere una strada molto pericolosa innanzitutto per gli utenti deboli della strada; 
- il giardino Rapisarda, tenuto conto delle criticità sopra esposte, è caratterizzato da una 

situazione che nel suo complesso si può definire discreta e a cui mancano semplici 
attenzioni e manutenzioni per renderlo uno spazio verde di gradevolissima fruizione;   

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione abbia cognizione circa la pericolosità di via Valgioie, se abbia 

evidenza di sinistri (anche con soli danni materiali) e se intenda aumentare la presenza di 
pattuglie della Polizia Municipale per il controllo della circolazione sia statica sia 
dinamica in via Valgioie e limitrofe; 

2) se l'Amministrazione intenda assumere provvedimenti per limitare la velocità della 
circolazione veicolare in via Valgioie mediante la collocazione di dossi, piattaforme 
rialzate, semafori lampeggianti, attraversamenti illuminati e altri manufatti utili in 
funzione di dissuasori della velocità; 

3) quanti siano i passaggi di AMIAT presso il giardino Rapisarda e quali le tipologie degli 
interventi; 

4) se sia in previsione la pulizia dei tombini; 
5) se e quando si preveda di effettuare lo sfalcio delle erbacce e la cura delle alberate che 

necessitano di manutenzione; 
6) se l'Amministrazione intenda eseguire la manutenzione dell'area cani e se si intenda 

progettare la realizzazione di una seconda area cani utilizzando lo spazio verde situato al 
confine ovest del giardino, che sia separata da quella attualmente già presente e in cui 
possano trovare posto cani di piccola taglia.           

 
F.to  Silvio Magliano 


